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Úvodník 

Rok 2019 by som hodnotil asi ako rok plný nádejí i veľkých 
sklamaní. Oboje vyplývalo najmä z realizácie projektu Matej, ktorý 
je podporený z európskych štrukturálnych fondov. Na jednej strane 
to bola obrovská nádej, že sa nám vďaka tomuto projektu podarí 
vytvoriť nie len veľmi zaujímavú, ale aj žiadanú pomôcku. Sme 
veľmi radi, že táto nádej sa postupne pretavuje v skutočnosť. Na 
druhej strane tu bolo ale aj veľké sklamanie z toho, ako úradníci 
v našej krajine pristupujú k žiadateľom o podporu zo štrukturálnych 
fondov. Áno. Počuli sme o tom už veľa krát pred tým a tak sme asi 
nemuseli byť prekvapení, ale človek v podvedomí vždy tak trochu 

dúfa, že kaša nikdy nie je tak horúca keď sa je, ako keď sa varí. No nie len meškanie 
pri platbách, neskutočné zmeny pravidiel za chodu, prebyrokratizovaný systém, ale 
najmä prístup úradníkov z rôznych inštitúcií, ktorý sa tak veľmi boja urobiť chybu, až 
prijímateľom kladú neprekonateľné prekážky, ktoré nemajú nič spoločné s pravidlami 
EÚ, to nás definitívne zbavilo akejkoľvek ilúzie, že by sme ešte niekedy mohli a 
chceli eurofondy využiť na prospech našich klientov a používateľov. Ono sa totiž 
môže 3 krát zmeniť vláda, 3 krát vymeniť príslušní úradníci a 3 krát prekopať celý 
systém. Do kedy sa bude na prijímateľov pozerať ako na špekulantov a všetkých 
hádzať do jedného vreca s niekoľkými podvodníkmi, nie len že sa naše čerpanie 
eurofondov nikdy nezlepší a Bruselu budeme vždy vracať obrovské peniaze späť, ale 
takto sa môže stať i to, že neprekonateľným znechutením začnú ubúdať ľudia, ktorí 
ešte stále chcú veci v našej krajine posúvať vpred. Samozrejme nehovorím 
o všetkých úradníkoch. I na úradoch máme veľa skvelých ľudí, no ich hlas často 
ostáva nevypočutý a my sa trasieme, aby ešte chvíľu ten tlak vydržali, lebo by sa 
ľahko mohlo stať, že na Slovensku už nebude nik, kto by vedel s tým zložitým 
mechanizmom eurofondov aspoň ako tak narábať. 

Ale teda samozrejme nebolo všetko len zlé. Na vývoji Mateja sme si poriadne 
„zamakali“ a tak už v roku 2020 uzrie, napriek všetkým ťažkostiam, svetlo sveta 
vynikajúca pomôcka pre seniorov, o ktorej sa viac dočítate v ďalších častiach tejto 
výročnej správy. Tiež k Matejovi pribudol i jeho menší a mladší brat Matejko – 
obdobná a predsa úplne iná pomôcka pre nevidiacich v pohybe. Oveľa viac ako 
doteraz sme sa hrali s 3D tlačou, čo okrem vyššie uvedených pomôcok už onedlho 
prinesie ovocie aj v podobe realizácie ďalších našich nápadov. Tiež sme sa pustili do 
vlastnej elektroniky, veľa sme komunikovali s rôznymi potenciálnymi partnermi a veľa 
partnerov sme aj našli a tak sa z našej pôvodnej vedľajšej činnosti v Stopke naozaj 
stáva plnohodnotný vývoj kompenzačných pomôcok nie len pre ľudí so zrakovým 
postihnutím. 

No a rok 2019 je aj predposledný rok, kedy pod hlavičkou Stopky ešte fungovala 
keramická dielňa, medáreň i programy pre deti, mládež, rodiny a školy. Nadšenci zo 
Stopky totiž koncom roka 2019 založili občianske združenie Poctivô z Liptova, kam 
postupne všetky tieto činnosti presunieme. 

To predznamenáva, že aj v roku 2020 sa máme na čo tešiť. Tak nám držte prsty, 
nech sa nám aj v tom roku s dvoma susediacimi dvadsiatkami darí.  

 
Roman Martinovič, riaditeľ Stopky n.o. 
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Neoddeliteľnou súčasťou tejto výročnej správy sú aj formuláre Účtovná 
závierka a tiež Poznámky k účtovnej závierke k 31.12.2019, ktoré sú vzhľadom 
na ich rozsah verejnosti prístupné, v súlade so Zákonom, v sídle neziskovej 
organizácie a vo verejnej časti Registra účtovných závierok. Z tohto dôvodu a 
pre dosiahnutie vyššej prehľadnosti v tabuľkách Súvaha a Výkaz ziskov a strát, 
neuvádzame nesúčtové riadky, kde hodnoty v bežnom účtovnom období a 
zároveň v bezprostredne predchádzajúcom účtovnom období sa rovnali nule. 

 

 

Za Stopku n. o. 
predkladá: 
Ing. Roman Martinovič, 
riaditeľ Stopky n. o. 
 
Schválila: 
Správna rada Stopky n. o., v 
Ružomberku, 17.06.2020 
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1 Identifikácia organizácie 

 

 

 

 

 

Názov organizácie: Stopka n. o.  

Dátum vzniku: 28.12.2006 

Právna forma: Právnická osoba – nezisková organizácia poskytujúca 
všeobecne prospešné služby v súlade so zákonom 
213/1997 Z. z. v platnom znení (ďalej aj ako „Zákon“) 

IČO: 37923412 
DIČ: 2022307650 
IČ DPH: Stopka n.o. nie je platiteľom DPH 

Sídlo organizácie: Štiavnická 1825/6, 034 01 Ružomberok 

 

Prevádzkarne: 

• dielňa: Bystrická cesta 2168; 034 01 Ružomberok 

• kancelárie: Bystrická cesta 199/62; 034 01 Ružomberok  

 

Tel.: +421 - 44 - 4327922 

Mobil: +421 - 915 - 732123 

Web: http://www.stopka.sk ; http://www.corvuskit.com 

Facebook: http://fb.com/stopka.no 

E-mail: stopka@stopka.sk 

Bankové spojenie: Tatra banka, a.s., pobočka Bernolákova 6; Ružomberok 
Číslo účtu: 2627787678/1100 
SWIFT kód (BIC): TATRSKBX 
IBAN: SK5711000000002627787678 

Registrácia: Stopka n. o. je zapísaná v registri neziskových organizácií 
poskytujúcich všeobecne prospešné služby vedenom 
Obvodným úradom Žilina odborom všeobecnej vnútornej 
správy pod registračným číslom OVVS/NO-20/10 

 

Zakladatelia: 

• Ing. Roman Martinovič, Liptovské Revúce 
• Mgr. Lenka Bernátová (Završanová), Ružomberok  

http://www.stopka.sk/
http://www.corvuskit.com/
http://fb.com/stopka.no
mailto:stopka@stopka.sk
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2 Krátka charakteristika Stopky n.o. 

Prečo Stopka? 

Stopka na jednej strane predstavuje nepostrádateľnú časť rastliny, na ktorej 
vyrastajú listy a plody. Jej úlohou je sprostredkovať živiny i pevné ukotvenie. Aj tá 
naša Stopka nechce byť plodom, ale má ambíciu byť skôr takým prostredníkom 
informácií, zručností i zážitkov, ale aj pevným spojením človeka so zemou. Usilujeme 
o to, aby naši klienti, ktorými sú najmä ľudia so zrakovým postihnutím, mohli vďaka 
Stopke všestranne rásť a napredovať, pričom im Stopka (tak ako v prírode) má 
poskytnúť oporu v ich nie vždy ľahkej životnej situácii a to prostredníctvom plodov 
našej práce. 

Na druhej strane Stopka predstavuje i dopravnú značku, ktorá je však, presne tak 
ako v našom logu, paradoxne vyjadrená zelenou farbou. Označuje totiž priestor plný 
nádeje do nového štartu, kde je možné zastaviť sa, porozmýšľať, prehodnotiť svoj 
postoj k sebe, ľuďom okolo a k svetu, v ktorom žijeme tak, aby naši klienti mohli 
nabrať správny smer a aktívny prístup do ďalšieho putovania životom 

Snažíme sa ich pri tom podporiť vytváraním podmienok na účinnú prevenciu vzniku 
a odstraňovanie sociálno – komunikačných, informačných a architektonických bariér. 
V tom si pomáhame vývojom vlastných didaktických a kompenzačných pomôcok. 

 

kto S sme 
aké miesto má u nás T tolerancia 

aké podujatia O organizujeme 
čo P ponúkame 

 K komu sú naše aktivity určené 
 A ako sa dozvedieť viac 
   
n. o. 

Sme 

Sme skupina aktívnych ľudí so zrakovým postihnutím, ktorých spojila túžba po 
zodpovednej a dôstojnej práci v prospech iných ľudí. Sme presvedčení, že ľudia so 
zdravotným postihnutím si zaslúžia čo najlepšie podmienky pre ich samostatný a 
plnohodnotný život. Na druhej strane sú aj ľudia so zdravotným postihnutím povinní 
aktívne a trvale sa o to pričiňovať, ako aj využívať všetky svoje možnosti a 
schopnosti, v prospech spoločnosti, do ktorej chcú patriť. 

Tolerancia 

Stopka je teda zelený priestor pre ľudí, pre ktorých zdravotné postihnutie, či iná 
rôznorodosť, nie je prekážkou uznávať podobné hodnoty a žiť život naplno. 
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Organizujeme 

Na podporu dosahovania našich cieľov a efektívneho využívania našich 
kompenzačných a didaktických pomôcok  organizujeme vzdelávacie programy, 
semináre, školenia, kurzy, tréningy a workshopy zamerané na rôzne oblasti života 
ľudí so zrakovým postihnutím a prekonávanie rôznych prekážok s ktorými sa naši 
klienti vo svojom živote stretávajú. Ich účastníkmi sú nie len samotný používatelia 
a klienti z radov zrakovo postihnutých, ale aj testeri, lektori, sociálni, poradenskí 
a rehabilitační pracovníci, i špeciálni pedagógovia a ďalší odborníci. 

Ponúkame 

• Vlastné príklady, ako pristupovať k prevencii a odstraňovaniu bariér zo života 
ľudí so zdravotným postihnutím:  

o vyvíjame vlastné inteligentné kompenzačné i didaktické pomôcky, 
o zamestnávame ľudí so zdravotným postihnutím, 
o presadzujeme lepšie podmienky na rozvíjanie komunít 

s plnohodnotným zapojením ľudí so špecifickými potrebami, 
o presadzujeme tvorbu ohľaduplnejšieho produktového designu 

a prístupnej architektúry, rešpektujúcich potreby ľudí so zdravotným 
postihnutím, mamičiek s deťmi, seniorov, a ďalších špecifických skupín 
používateľov, 

o poskytujeme poradenstvo v oblasti kompenzačných pomôcok, 
zamestnávania osôb so zdravotným postihnutím, ale aj v oblasti 
prevencie a odstraňovania sociálno – komunikačných, informačných a 
architektonických bariér. 

• Vzdelávanie: 
o realizujeme vzdelávacie programy na podporu zlepšovania kvality 

života ľudí so špecifickými potrebami (so zameraním na ľudí so 
zrakovým postihnutím). 

Využitím našich služieb si zamestnávatelia môžu uplatniť náhradné plnenie (podľa 
zákona 5/2004 Z.z. o službách zamestnanosti v platnom znení). 

Komu 

Našou cieľovou skupinou sú predovšetkým ľudia so zrakovým postihnutím, ale naše 
aktivity majú presah aj na seniorov, ľudí s iným typom postihnutia a samozrejme by 
naša snaha o inklúziu nemohla byť korunovaná úspechom, ak by sme sa najmä 
osvetovými aktivitami nezameriavali aj na intaktnú populáciu. Naše pomôcky 
využívajú klienti nie len na Slovensku, ale aj v Česku, či Taliansku, Poľsku 
a v ďalších krajinách Európy. 

Ako

Ako využiť naše služby ; ako pomôcť ; ako nás podporiť - viac na: www.stopka.sk.  

http://www.stopka.sk/
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3 Vízia, poslanie, hodnoty 

Už sme viac krát medializovali našu dlhodobú snahu oddeliť Stopkou pôvodne 
realizované  vzdelávacie a remeselné aktivity, od vývoja kompenzačných pomôcok, 
ktorý v súčasnej dobe u nás naberá na obrátkach. Samozrejme, aj remeselné aktivity 
aj vývoj kompenzačných pomôcok realizujeme v súlade s našim štatútom, no 
vzhľadom na to, že ide svojim charakterom o úplne iné činnosti, v rámci dosiahnutia 
vyššej transparentnosti a zrozumiteľnosti našich služieb prebehla v roku 2019 interná 
diskusia a redefinovanie nášho poslania i vízie. V Stopke chceme v ďalšom období 
vytvoriť väčší priestor tomu, čo sa za posledné roky ukázalo ako náš hlavný prínos 
pre spoločnosť a ostatné aktivity postupne (najneskôr do konca roku 2020) 
presunieme do novo založeného občianskeho združenia Poctivô z Liptova, ktoré 
založili aktívni stopkáči koncom roka 2019. Od tohto kroku očakávame nie len vyššiu 
transparentnosť a prehľadnosť našich aktivít, ale v novom združení sa remeslá, 
prospešná práca so včielkami a aktivity pre deti, mládež i rodinu nebudú strácať na 
pozadí nášho úspechu najmä s aplikačným setom na sprístupnenie mobilných 
telefónov s operačným systémom Android nevidiacim a slabozrakým Corvus. 
Naopak, presunom týchto aktivít do samostatného občianskeho združenia v Poctivô 
z Liptova sa im budú členovia tohto združenia môcť naplno venovať a posunúť ich 
výrazne ďalej. 

Vízia 

Našou víziou je svet plný otvorených a priateľských ľudí, v ktorom nie je dôležité, či 
a aké má človek zdravotné postihnutie, ale ako sa zapája a sám prispieva do 
spoločnosti. Na jednej strane spoločnosť vytvára všestranné opatrenia i podmienky 
na plnohodnotnú realizáciu všetkých svojich členov bez ohľadu na ich obmedzenia 
a špecifické potreby, na druhej strane aj ľudia so špecifickými potrebami sa aktívne a 
trvale pričiňujú o dobro iných, pričom využívajú všetky svoje možnosti a schopnosti, v 
prospech spoločnosti, do ktorej chcú patriť. 

Poslanie 

Pozitívne ovplyvňovať kvalitu života ľudí so zrakovým postihnutím v spoločnosti a to 
prostredníctvom vývoja vlastných inteligentných kompenzačných a didaktických 
pomôcok, vzdelávacích a osvetových aktivít, i poradenstva. 

Hodnoty 

Spájajú nás a veríme, že v našej činnosti sa odzrkadľujú nasledovné hodnoty: 
profesionalita, spolupatričnosť, otvorenosť, inovatívnosť a inklúzia. 

.  
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4 Orgány Stopky n. o . a ich zloženie 

Orgány neziskovej organizácie 

• Správna rada, 

• Riaditeľ, 

• Revízor. 

V roku 2019 prebehla v súlade so 
Štatútom Stopky n.o. voľba členov 
správnej rady Stopky n.o. Štatút Stopky 
n. o. hovorí, že funkčné obdobie 
správnej rady je 3 roky, pričom 
predchádzajúce voľby do tohto orgánu 
sa uskutočnili dňa 9.2.2016. Preto sa dňa 9.2.2019 konali nové voľby členov správnej 
rady. V zložení Správnej rady však nenastali žiadne zmeny. Tie nenastali ani 
v obsadení ostatných orgánov Stopky n.o. 

Členovia Správnej rady 

• Mgr. Lenka Bernátová (rod. Završanová), Ružomberok – sociálny pracovník, 
zakladateľka a Predseda Správnej rady Stopky n. o. 

• Mgr. Peter Lecký, Ružomberok – programátor, špecialista na prístupnosť a 
asistenčné technológie 

• Eva Martinovičová, Ružomberok – pracovná asistentka, lektorka zážitkových 
programov a tvorivých dielní, bývalá učiteľka MŠ 

• Bc. Júlia Martinovičová, Liptovské Revúce– lektorka zážitkových programov, 
kreatívny tvorca 

• Mgr. Gabriela Štítová, Banská Bystrica – sociálny pracovník, kreatívny tvorca 

Riaditeľ Stopky n.o. 

• Ing. Roman Martinovič, Liptovské Revúce – špeciálny pedagóg a zakladateľ 
Stopky n.o, 

Dozorná rada / Revízor 

Pôsobnosť Dozornej rady neziskovej organizácie vykonáva revízor. 

• Mgr. Peter Bernát, Ružomberok – administratívny pracovník, lektor 
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5 Účel založenia Stopky n. o. 

Stopka n.o. svoje poslanie (pozri kapitolu č. 3) napĺňa prostredníctvom všeobecne 
prospešných služieb za účelom poskytovania ktorých bola založená. Ich zameranie 
ustanovuje Štatút Stopky n.o.. V roku 2019 k zmenám Štatútu v tejto oblasti, neprišlo. 

Výňatok zo Štatútu Stopky n.o. (znenie platné od roku 2017) 

Nezisková organizácia je založená za účelom poskytovania všeobecne prospešných 
služieb a to najmä: 

a) Služieb v oblasti neformálneho i formálneho vzdelávania a výchovy, najmä detí, 
mládeže a ich rodín, so zameraním najmä na:  
1. rozvoj kľúčových kompetencií a prosociálnu výchovu,  
2. environmentálnu výchovu a vzdelávanie zacielené na tvorbu a ochranu 

životného prostredia a ochranu zdravia obyvateľstva,  
3. výchovu a vzdelávanie v oblasti tvorby, rozvoja, ochrany, obnovy a 

prezentácie duchovných a kultúrnych hodnôt, 
4. výchovu a vzdelávanie smerujúce k ochrane ľudských práv a základných 

slobôd.  
V tejto oblasti nezisková organizácia zabezpečuje najmä prípravu a realizáciu 
tvorivých dielní, krátkodobých i dlhodobých vzdelávacích programov, 
prezentácií, pobytových podujatí so vzdelávacím a výchovným prvkom, 
jednodňových i viacdňových seminárov, školení a iných populárno-náučných, 
zážitkových a vzdelávacích aktivít, 

b) Služieb v oblasti rozvoja telesnej kultúry a to najmä prostredníctvom 
usporadúvania zotavovacích podujatí a rekondičných pobytov, športových a s 
nimi súvisiacich aktivít, 

c) Služieb na podporu regionálneho rozvoja a zamestnanosti, a to najmä tvorba a 
postupná aplikácia metodík na začleňovanie ľudí so zníženou pracovnou 
schopnosťou na trh práce; prevádzkovanie chránených dielní; ďalej poskytovanie 
poradenstva v oblasti zamestnávania zdravotne postihnutých osôb, 

d) Služieb v oblasti poskytovania sociálnej pomoci a humanitárnej starostlivosti, 
najmä poskytovanie sociálnych služieb a sociálneho poradenstva a vykonávanie 
sociálnej prevencie, 

e) V oblasti informačných a technických služieb a to najmä sprístupňovanie 
informácií širokej verejnosti z oblastí, ktorým sa nezisková organizácia venuje pri 
poskytovaní vzdelávacích služieb, ale tiež sprístupňovanie informácií zdravotne 
postihnutým osobám úpravou a prepisom do prístupných foriem (napr. 
digitalizácia čiernotlače do elektronickej podoby, predčítavanie a tvorba 
zvukových záznamov, prepis do bodového písma), ako aj vytváranie nových 
kompenzačných pomôcok a vytváranie technických opatrení na odstraňovanie 
architektonických technických a informačných bariér. 

V roku 2020 pripravujeme úpravu registrovaných všeobecne prospešných 
služieb tak, aby ešte viac korešpondovali s novo definovaným smerovaní 
a poslaní Stopky n.o.  
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6 Prehľad činností vykonávaných v roku 2019 

6.1 Corvus – Accessible kit for Android 

Vzťah k účelu založenia: Napĺňanie všeobecne prospešných služieb uvedených v 
Štatúte Stopky n.o. a v kapitole č. 5 pod písmenami  d) a e) 

Príchod smartfónov s dotykovými 
obrazovkami, ktoré vytlačili dobre prístupné 
ozvučené tlačidlové telefóny vytvoril 
nevidiacim, slabozrakým, seniorom, ale i 
ďalším skupinám používateľov takmer 
neprekonateľnú bariéru v mobilnej 
komunikácii. V chránenej dielni neziskovej 
organizácie Stopka sme prišli s riešením v 
podobe setu špeciálnych aplikácií Corvus, 
ktorý nevidiacich prostredníctvom 
smartfónov s OS Android spája so svetom 
a poskytuje im všestrannú pomoc.  

Okrem telefonovania a práce s SMSkami umožňuje prácu s internetom, 
elektronickou poštou, písanie poznámok, sťahovanie a čítanie kníh, počúvanie 
hudby, počítanie na kalkulačke, detekciu svetla, rozoznávanie predmetov, prácu so 
súbormi, hranie hier, ale motivuje i k športu a aktívnemu tráveniu voľného času. 
Zároveň prostredníctvom zabudovaného čítača sprístupňuje i bezpočetné množstvo 
bežných aplikácií. Projekt realizujú samotní nevidiaci pre nevidiacich. 

Corvus v roku 2019: 

• vydanie verzií: 2018.2.1, 2019.1.0 a 2019.1.1 

• nové moduly: Lieky, Zápisník, Hra gestá 

• moduly Navigátor,  Makrá a popisovač grafiky v beta verzii 

• výber z ďalších zaujímavých funkcií: podstatné vylepšenie kalendára, 
synchronizácia kalendárov, plánovanie a pridávanie udalostí, systém 
ovládania doplnený o hybridné písanie, podstatné vylepšenie čítača 
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• rozšírili sme bezplatný variant Corvus 
Free o ďalšiu funkcionalitu a 
aplikácie 

• podpora pre najnovší Android 10 

• vývoj/podpora hardwaru: podpora pre 
tlačidlový telefón RugGear RG160, 
testovanie telefónov a úprava 
Corvusu na nových zariadeniach 
(napr. SG A40, nový BlackBerry, 
Nokia 4.2, Pixel...) 

• reprezentácia Corvusu na 
medzinárodnej výstave kompenzačných pomôcok pre ľudí so zrakovým 
postihnutím Sight City 2019 v nemeckom Frankfurte, ako aj prezentácia na 
medzinárodnej konferencii a výstave kompenzačných pomôcok INSPO 
v Prahe, či v rámci Jarnej Agory 

• stretnutia s používateľmi Corvusu v Levoči a Prešove 

• zrealizovali sme trojdňové pobytové stretnutie / školenie pre testerov, 
poradenských pracovníkov, lektorov a školiteľov Corvusu 

• v rámci používateľskej podpory sme pripravili audioCD Ako začať, či viaceré 
audiopodkasty 

• rozdistribuovali sme ukážkové smartfóny s predinštalovaným Corvusom do 
poradenských a rehabilitačných centier po celom Slovensku 

• skvalitnenie našej prezentácie navonok, napr. nové návrhy letákov, šablón 
dokumentov... 

6.2 Matejko – prenosný sťahovač a prehrávač digitálnych kníh 

Vzťah k účelu založenia: Napĺňanie všeobecne prospešných služieb uvedených v 
Štatúte Stopky n. o. a v kapitole č. 5 pod písmenami  d) a e) 

 

 
Na pošte balík so zväzkami ťažkej knihy. Prinesiete ich domov, prečítate, zabalíte, 
prihodíte lístok na novú knihu. A zase pošta, domov, čakanie, pošta a nový balík. 
Toto nie je retro príbeh, ale realita, v akej žijú mnohí nevidiaci dodnes. Ich prístup k 
literatúre-kultúre je obmedzený ich schopnosťou orientácie i rýchlosťou pošty. 
Nehovoriac o veľkosti kníh, kde aj Modlitbičky od Rúfusa v Braillovom písme majú 
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cez 2 kg. Preto sme v Stopke vyvinuli jednoduchý prenosný vyhľadávač, sťahovač a 
prehrávač digitálnych kníh založený na upravenom smartfóne, ktorý môžu používať 
nevidiaci bez ohľadu na ich technické zručnosti. Vďaka Matejkovi majú nevidiaci 
prístup k takmer 200 000 knihám v digitálnych knižniciach, ktoré si môžu stiahnuť 
rovno do svojho zariadenia. Okrem čítania kníh však s Matejkom môžu i počúvať 
hudbu, diktovať poznámky, zahrať si hru. Matejka navyše môžu mať ako zariadenie s 
klasickou klávesnicou, malý rýchly dotykáč, či ako apku do vyradeného smartfónu. 
Matejko - knižnica do vrecka nevidiacich. 

6.3 Zamestnávanie ľudí so zdravotným postihnutím 

Vzťah k účelu založenia: Napĺňanie všeobecne prospešných služieb uvedených v 
Štatúte Stopky n. o. a v kapitole č. 5 pod písmenami a), b), c), d), e) 

Stopka n.o. prevádzkuje od roku 2009 v Ružomberku chránenú dielňu, v ktorej v 
priebehu roku 2019 zamestnávala 4 zamestnancov s ťažkým zrakovým postihnutím  
a 1 pracovného asistenta. Z tohto počtu bola miera poklesu zárobkovej schopnosti 
u troch zamestnancov vyššia ako 70% (2 nevidiaci, 1 prakticky nevidiaci, 1 ťažko 
slabozraký). Ide o programátora, špecialistu na tvorbu kompenzačných pomôcok a 
špeciálneho pedagóga, projektového a finančného manažéra, ale zamestnávame aj 
jedného sociálneho pracovníka. Okrem toho sme v Stopke n.o. zamestnávali na 
rôzne dohody mimo pracovného pomeru i ďalších spolupracovníkov s ťažkým 
zdravotným postihnutím. Z toho vyplýva, že služby našej chránenej dielne sú v 
prevažujúcej miere zamerané na vývoj kompenzačných pomôcok a vzdelávanie. 
Čo mimo iného ponúka naša chránená dielňa svojim  zamestnancom: 

• debariérizované prostredie pre 
zrakovo postihnutých, 

• kompenzačné pomôcky potrebné na 
prácu, 

• organizáciu práce rešpektujúcu 
schopnosti a obmedzenia 
vyplývajúce zo ZP jednotlivých 
zamestnancov, 

• adekvátne zaškolenie vzhľadom na 
špecifiká postihnutia, 

• pracovnú asistenciu. 

6.4 Ostatné aktivity v roku 2019 

Vzťah k účelu založenia: Napĺňanie všeobecne prospešných služieb uvedených v 
Štatúte Stopky n. o. a v kapitole č. 5 pod písmenami a), b), c) 

Aj keď väčšinu nášho úsilia sme v roku 2019 venovali posilneniu našich vývojovo – 
integračných aktivít (na realizáciu projektov súvisiacich s Corvusom, Matejom 
a Matejkom), predsa len sme si našli priestor aj na realizáciu niekoľkých 
vzdelávacích podujatí, resp. sme sa zapojili do ich prípravy v spolupráci s ďalšími 
subjektmi. Takým príkladom je napr. spolupráca na organizácii podujatia Deň rodiny 
v Ružomberku, kde sme pomohli pri príprave tvorivých aktivít pre deti. Počas 
vzdelávacieho zážitkového workshopu pre ŽŠ v Bielom Potoku sme zas deťom 
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vysvetlili čo to zo života včielok, ukázali aj zaujímavosti z včelárskeho remesla 
a dokonca sa nám podarilo priniesť i živé včielky v presklenom prezentačnom úliku 
a spraviť medovú desiatu 
s ochutnávkou medíkov. V rámci 
podpory včelárstva sme sa okrem 
realizácie vzdelávacích programov 
tiež venovali propagácii adopcií 
včelích úlikov, či návštevám na 
včelnici. 

Ešte stále pod hlavičkou našej 
organizácie fungovala v tomto roku aj 
keramická dielňa BELLIS. Tá už piaty 
rok realizovala kreatívne nápady, 
ktoré oplývajú energiou spútanou do 
črepu pálenej hliny, inšpirované krásami slovenskej prírody, s jemnou príchuťou 
slovenskej tradície. Naša keramika sa uchádzala o vašu priazeň na príležitostných 
trhoch, jarmokoch, i na internete. Pekné, ale zároveň užitočné a praktické hrnčiarske 

výrobky do kuchyne, jedálne, obývačky, či 
kúpeľne, originálne doplnky do celej 
domácnosti, vdýchnu vášmu domovu 
krásu kvitnúcich lúk, útulnosť lesných tôní 
a vám novú silu liptovských hôr. 

Keramická dielňa Bellis však Stopke 
neslúži len ako zdroj doplnkového príjmu, 
ale je aj nástrojom na vzdelávanie detí i 
popularizáciu hrnčiarskeho remesla. 
Nielenže sa snažíme na jarmokoch 
remeslo vždy aj predvádzať a za 
hrnčiarsky kruh si často spolu s nami 
sadajú i deti, ba neraz i dospeláci. Vďaka 

našej dielni sme mohli výrazne skvalitniť náš vzdelávací program Za poznaním 
hlineného čriepku, ktorý dnes ponúkame nielen 
v krátkej dvojhodinovej variante, ale aj ako 
program rozdelený do 3 navzájom 
poprepájaných stretnutí.  

Aj keď našich vzdelávacích aktivít v roku 2019 
s výnimkou aktivít zameraných na Corvus, 
Matejka a Mateja nebolo veľa, tešíme sa, že sa 
nám darí pripravovať podmienky pre ich 
intenzívnejšiu realizáciu pod hlavičkou novej 
organizácie a že do jej vzniku v decembri 2019 
sme ich mohli realizovať aspoň v takomto rozsahu. 

6.5 Projekty Stopky n.o. 

Ďalej uvádzame prehľad realizovaných projektov a ich donorov, ktorým za podporu 
a spoluprácu úprimne ďakujeme. 



- 14 - 

Názov projektu: 
Vzťah k 
účelu 

založenia: 
Donori: 

Trvanie projektu 
Výška 

podpory: 
Od: Do: 

Skok cez bariéry 
aplikácií tretích 
strán vďaka 
Corvusu 

d, e 

Nadačný fond 
Telekom pri 
Nadácii Pontis 
(program: 
Priama podpora 
2019) 

01.04.2019 30.11.2019 15 000,00 € 

Vďaka 
digitálnym 
technológiám 
vykročme z 
väzenia štyroch 
stien 

d, e 

Nadačný fond 
Telekom pri 
Nadácii Pontis 
(program: 
Digitálne 
technológie pre 
(dobro) 
všetkých 2019) 

22.05.2019 10.11.2019 10 000,00 € 

MATEJKO – 
knižnica do 
vrecka 
nevidiacich 

d, e 

Mondelez SR 
Production 
s.r.o. 

01.01.2019 30.11.2019 2 000,00 € 

Nadácia 
Slovenskej 
sporiteľne 

01.04.2019 31.10.2019 8 000,00 € 

MATEJ - 
špecializovaný 
prehrávač 
digitalizovaných 
kníh a prehliadač 
internetového 
obsahu ako nové 
zariadenie 
podporujúce 
sociálnu 
integráciu osôb 
so zrakovým 
postihnutím 

d, e 

Európsky 
sociálny fond 
a Európsky fond 
regionálneho 
rozvoja v rámci 
Operačného 
programu 
Ľudské zdroje 

01.01.2019 31.10.2020 99 222,58 € 

Spolu: 134 222,58 € 

Skok cez bariéry aplikácií tretích strán vďaka Corvusu  

Príchod smartfónov s dotykovými obrazovkami vytvoril nevidiacim takmer 
neprekonateľnú bariéru v mobilnej komunikácii. V Stopke n.o. sme tento problém 
vyriešili vývojom setu aplikácií sprístupňujúcich mobilné telefóny s OS Android 
nevidiacim a slabozrakým - Corvus,  ktorého vývoj podporuje aj Nadačný fond 
Telekom pri Nadácii Pontis. No moderné smartfóny ponúkajú nevidiacim šancu 
všestrannejšieho využitia, ako len na telefonovanie. Po takmer 40 aplikáciách 
združených do špeciálneho prostredia Corvus sme sa v roku 2019 pustili do 
odvážneho projektu jednoduchšieho sprístupnenia aplikácií tretích strán. Vďaka 
výraznému posilneniu integrovaného čítača obrazovky, jedinečného systému makier 
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a popisovača grafiky dnes Corvus aj používateľom so základnými zručnosťami 
dokáže sprístupniť i mnoho z tých funkcií, ktoré pre nich doteraz neboli prístupné. 

Vďaka digitálnym technológiám vykročme z väzenia štyroch stien 

Vďaka smartfónu, aplikačnému setu 
Corvus a doňho zabudovanej úplne 
novej apke Navigácia sme zvýšili 
nezávislosť a bezpečnosť 
nevidiacich v oblasti priestorovej 
orientácie a samostatného pohybu 
využitím moderných digitálnych 
technológií s podporou Nadačného 
fondu Telekom pri Nadácii Pontis. 
Dokonca prvýkrát je tu aj rozšírená 
realita, ktorá tu pre nevidiacich takto 
použitá ešte nebola. Takže vďaka 
navigačnej apke sa už ľudia so 
zrakovým postihnutím vedia naozaj aj rozhliadnuť. A k tomu pribudlo kopec nových 
ľudí a miest po Slovensku, kde sa nevidiaci môžu s Corvusom oboznámiť. 

MATEJKO – knižnica do vrecka nevidiacich 

I vďaka realizácii projektu podporeného 
Nadáciou Slovenskej sporiteľne a 
spoločnosťou Mondelez SR Production 
je tu Matejko - prenosný vyhľadávač, 
sťahovač a prehrávač kníh  od 
nevidiacich pre nevidiacich. Vďaka 
Matejkovi  majú nevidiaci prístup k 
takmer 200 000 knihám v digitálnych 
knižniciach, ktoré si môžu stiahnuť 
rovno do svojho zariadenia. Okrem 
čítania kníh však s Matejkom môžu i 
počúvať hudbu, diktovať poznámky, 

zahrať si hru.  Matejka navyše môžu mať ako zariadenie s klasickou klávesnicou, 
malý rýchly dotykáč, či ako apku do vyradeného smartfónu. Matejko je knižnica do 
vrecka nevidiacich. 

MATEJ - špecializovaný prehrávač digitalizovaných kníh a 
prehliadač internetového obsahu ako nové zariadenie podporujúce 
sociálnu  

Vďaka podpore z Európskeho sociálneho fondu a Európskeho fondu regionálneho 
rozvoja v rámci Operačného programu Ľudské zdroje Stopka n.o. začala v roku 2019 
realizovať projekt MATEJ. V rámci projektu sme pracovali na návrhu a vývoji 
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elektronického zariadenia/kompenzačnej pomôcky MATEJ - špecializovaný 
prehrávač digitalizovaných kníh a dokumentov určený pre používateľov s ťažkým 
zrakovým postihnutím a ktorého vývoj bude dokončený až v roku 2020. Ide o stolné 
zariadenie s malým množstvom hmatovo výrazných tlačidiel, s jednoduchým ľahko 
pochopiteľným ovládaním, s kvalitným hlasovým výstupom a s možnosťou pripojiť 
štandardnú počítačovú klávesnicu, zariadenie bude možné ovládať aj s použitím 
rozpoznávania reči.  

 

 

 
Projekt „MATEJ - špecializovaný prehrávač digitalizovaných kníh a prehliadač internetového obsahu ako nové zariadenie 
podporujúce sociálnu integráciu osôb so zrakovým postihnutím“ realizuje Stopka n.o. vďaka podpore z Európskeho sociálneho 
fondu (www.esf.gov.sk) a Európskeho fondu regionálneho rozvoja v rámci Operačného programu Ľudské zdroje. Riadiacim 
orgánom pre výzvu Vývoj nových zariadení podporujúcich sociálnu integráciu osôb so zdravotným postihnutím, v ktorej 
Stopkáči uspeli, je  Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky (www.employment.gov.sk) 
a sprostredkovateľským orgánom je  Implementačná agentúra MPSVaR SR (www.ia.gov.sk) 

Matej a Matejko nie je to isté 

Aj keď by sa na prvý pohľad mohlo zdať, že ide o rovnaké projekty s rovnakým 
výstupom, Matej a Matejko určite nie je to isté. Ide o dve samostatné zariadenia 
určené pre rozdielne cieľové skupiny a založené na rozdielnych hardwarových 
riešeniach. Zatiaľ čo Matej je nami vyvíjané hardwarové zariadenie konštrukčne 
stolového typu určené najmä pre seniorov, ktorí sa boja zobrať do ruky smartfóny, či 
počítače, Matejko – jeho menší brat je prenosným zariadením založeným na 
jednoduchej úprave smartfónu, ktorý môže byť doplnený i o fyzickú klávesnicu. 
Matejko je na rozdiel od Mateja prenosným zariadením, ktorého ovládanie je predsa 
len  niečo zložitejšie ako ovládanie Mateja a my predpokladáme, že svoju cieľovú 
skupinu si nájde u mladých „zrakáčov“, ktorí sú v pohybe, chcú mať svoje knihy stále 
so sebou, no na ich čítanie nechcú plytvať baterku svojho smartfónu. Mateja 
a Matejka teda spája len ich konečné určenie (zariadenie na sťahovanie a čítanie 
kníh) a tak trochu aj meno, ktoré prevzali po známom nevidiacom kníhkupcovi 
Matejovi Hrebendovi.  

Ďalšie projekty chránenej dielne 

V oblasti rozvoja a udržania zamestnanosti sme aj v roku 2019 pokračovali v 
realizácii projektových zámerov, ktoré sme zadefinovali ešte v roku 2009 , pri 
zriadení chránenej dielne Stopky n. o. (v súlade so zákonom 5/2004 Z.z. v platnom 
znení). Na základe realizácie týchto zámerov sme vďaka finančným príspevkom z 
ÚPSVaR SR (poskytnuté najmä na základe §60, §59 uvedeného zákona) po celý rok 
2019 zamestnávali 4 zamestnancov s ťažkým zdravotným postihnutím. Okrem toho 
sme zamestnávali aj jedného pracovného asistenta. 

http://www.esf.gov.sk/
http://www.employment.gov.sk/
http://www.ia.gov.sk/
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6.5.1 Pripravované projekty 

Ďalej uvádzame projekty, na ktorých príprave sme intenzívne pracovali v roku 2019, 
no realizované sú až v roku 2020. Tiež tu uvádzame projekty, ktorých realizácia 
nebola ukončená v roku 2019, ale zasahuje aj do roku 2020.  

Nalieváreň v Corvusáckom PROGRESSbare 

Aj nevidiaci chce využívať moderné technológie napr. v podobe inteligentného 
telefónu, ktorý mu môže všestranne pomôcť. Nielen priniesť informácie, komunikáciu, 
ale aj slobodu. Žiaľ u nás má stále málo možností ako sa od poznávania základných 
funkcií dostane k tým pokročilejším (efektívne využitie internetu, soc. sietí, mnohých 
aplikácií, ktoré mu uľahčia život). Ako tvorcovia aplikačného setu Corvus na 
sprístupnenie smartfónov s OS Android nevidiacim a slabozrakým chceme ľudí so 
zrakovým postihnutím pozvať do nášho PROGRESSbaru a naliať im v rámci 
špecializovaného e-learningu čo najviac užitočných informácií o svete smartfónov. 
Vďaka podpore SK-NICu sa teda zameriame na vzdelávanie v špecifickej oblasti IKT. 

MATEJ - špecializovaný prehrávač digitalizovaných kníh a 
prehliadač internetového obsahu ako nové zariadenie podporujúce 
sociálnu (dokončenie) 

Stopka n.o. bude vďaka podpore z Európskeho sociálneho fondu a Európskeho 
fondu regionálneho rozvoja v rámci Operačného programu Ľudské zdroje i v roku 
2020 realizovať projekt MATEJ. V rámci projektu sa v tomto roku sústredíme na 
dokončenie návrhov a vývoja, tiež bude prebiehať pilotné odskúšanie, či propagácia 
zariadenia MATEJ.  

6.6 Podnikateľská činnosť   

V súlade s §30, ods. 1 zákona č. 213/1997 Z.z. o neziskových organizáciách 
poskytujúcich všeobecne prospešné služby v platnom znení vykonáva nezisková 
organizácia Stopka i podnikateľskú činnosť, a to s cieľom diverzifikácie zdrojov, ako i 
hospodárnejšieho využitia jej majetku. Prípadný zisk z podnikateľskej činnosti tak 
môžeme využiť na realizáciu a skvalitňovanie všeobecne prospešných služieb, za 
účelom poskytovania ktorých bola naša nezisková organizácia zriadená.  

V roku 2019 išlo najmä o: 

• živnosti spojené s prevádzkovaním remeselnej dielne 
o výroba darčekových predmetov 

Ostatné živnosti sme v roku 2019 nerealizovali, alebo realizovali len v zanedbateľnej 
miere. 

Aj výroba darčekových predmetov bude v roku 2020, rovnako ako aj ostatné 
z vývojom pomôcok nesúvisiace aktivity, presunutá pod nové občianske združenie 
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Poctivô z Liptova, ktoré túto činnosť bude realizovať v rámci podpory regionálneho 
rozvoja. Stopka n.o. len dopredá zásoby svojich doteraz vyrobených výrobkov. 

6.7 Aj my sme sa vzdelávali 

Aby sme zabezpečili vysokú kvalitu našich služieb kládli sme, rovnako ako v 
minulosti, aj v roku 2019 dôraz na podporu celoživotného vzdelávania našich 
zamestnancov. 
 

Vzdelávacia aktivita Realizátor 
Miesto 

a dátum 

Počet 
účastníkov 
zo Stopky 

Tréning HR Nadácia Pontis 
Bratislava, 
06.02.2019 

2 

Seminár k registru MVO Safirs, s.r.o. 
Banská Bystrica, 
14.03.2019 

2 

Školenie pre prijímateľov pomoci 
(výzva OP ĽZ DOP 2017/4.1.2/02) 

Implementačná 
agentúra 
MPSVaR SR 

Bratislava, 
16.05.2019 

2 

Infoseminár k výzve 
MH SR – sociálne inovácie 

MH SR 
Banská Bystrica, 
10.10.2019 

2 
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7 Priority 

7.1 Plnenie priorít roku 2018 

• Pokračovanie v oddelení vzdelávacích aktivít v oblasti prosociálnej a 
environmentálnej výchovy a činností na podporu regionálneho rozvoja 
od aktivít smerujúcich k vytváraniu kompenzačných pomôcok a 
poskytovaniu služieb ľuďom so zdravotným postihnutím. 

Postupné utlmovanie vzdelávacích aktivít v oblasti prosiciálnej a environmentálnej 
výchovy, remeselnej činnosti a činností na podporu regionálneho rozvoja, resp. ich 
presun do nového o.z. Poctivô z Liptova. 

• Započatie vývoja nových kompenzačných pomôcok MATEJ a Matejko. 

U oboch pomôcok bol započatý vývoj, resp. Matejko bol v roku 2019 aj dokončený. 
Na vývoji hardvérovo i softvérovo zložitejšieho MATEJA sa stále (v súlade 
s pôvodným harmonogramom) pracuje. 

• Rozšírenie funkcionality Corvusu zameranej na uľahčenie priestorovej 
orientácie a tiež výrazné posilnenie Corvus čítača.  

Bola vyvinutá a do skúšobného testovania uvedená aplikácia Navigátor, ktorá je 
súčasťou jednotného Corvus prostredia. Zároveň bol výrazne dopracovaný 
a posilnený Corvus čítač, pričom pribudli napr. funkcie ako makrá, či popisovač 
grafiky a p. 

• Doplnenie ponuky telefónov distribuovaných s Corvusom o telefón 
s klasickou 3x4 klávesnicou 

V Roku 2019 sme Corvus predávali aj s telefónom RugGear 160 s klasickou 3x4 
klávesnicou, pre ktorý sme náš aplikačný set špeciálne upravili. 

7.2 Stanovenie priorít na rok 2020 

• Definitívne dokončiť oddelenie vzdelávacích aktivít v oblasti prosociálnej a 
environmentálnej výchovy a činností na podporu regionálneho rozvoja od 
aktivít smerujúcich k vytváraniu kompenzačných pomôcok a poskytovaniu 
služieb ľuďom so zdravotným postihnutím. 

• Dokončiť vývoj MATEJA a spustiť distribúciu Matejka. 

• Zintenzívniť spoluprácu s inými subjektmi pri získavaní dát napr. o liekoch, 
dopravných spojeniach, počasí... 

• Rozšíriť poskytovanie používateľskej podpory o poskytovanie vzdialenej 
podpory prostredníctvom TeamViewera a jemu podobných nástrojov. 

• Podstatne skvalitniť našu prezentáciu a marketing prostredníctvom internetu. 
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8 Ročná účtovná závierka 

8.1 Súvaha k 31.12.2019 

V eurách 
Podľa: Súvaha Uč NUJ 1 - 01 
Za účtovné obdobie: od 1.1.2019 do 31.12.2019 
Za bezprostredne predchádzajúce účtovné obdobie: od 1.1.2018 do 31.12.2018 
 

Strana aktív č.r. 
   Bežné účtovné obdobie 

Bezprostredne 
predchádzajúce 

účtovné obdobie 

Brutto  Korekcia Netto Netto 

a b 1 2 3 4 

A. NEOBEŽNÝ MAJETOK SPOLU  
r.002 + r.009 + r.021 

001 0 0 0 0 

1. Dlhodobý nehmotný majetok 
r.003 až r.008 

002 0 0 0 0 

2. Dlhodobý hmotný majetok  
r.010 až r.020 

009 0 0 0 0 

3. Dlhodobý finančný majetok  
r.022 až r.028 

021 0 0 0 0 

B. OBEŽNÝ MAJETOK SPOLU 
r.030+r.037+r.042+r.051 

029 79 550,25 0 79 550,25 28 267,25 

1. Zásoby r. 031 až r.036 030 19 687,85  19 687,85 5 565,85 

Nedokončená výroba a 
polotovary vlastnej výroby 
(121+122) - (192+193) 

032 4 515,50  4 515,50 4 515,50 

Výrobky (123  - 194) 033 15 172,35  15 172,35 1 050,35 

2. Dlhodobé pohľadávky  
r.038 až r.041 

037 0 0 0 0 

3. Krátkodobé pohľadávky  
r.043 až r.050 

042 49 202,23 0 49 202,23 9 346,82 

Pohľadávky z obchodného 
styku (311AÚ až 314AÚ)-
391AÚ 

043 3 721,15 0 3 721,15 3 721,15 

Ostatné pohľadávky (315AÚ - 
391AÚ) 

044 44 781,08   44 781,08 4 925,67 

Iné pohľadávky (335AÚ + 
373AÚ + 375AÚ + 378AÚ) - 
391AÚ 

050 700,00   700,00 700,00 

4. Finančné účty r.052 až r.056 051 10 660,30 0 10 660,30 13 354,58 

Pokladnica (211 + 213) 052 8 439,41 x 8 439,41 12 056,10 

Bankové účty (221 AÚ + 261) 053 2 220,89 x 2 220,89 1 298,48 

C. ČASOVÉ ROZLÍŠENIE SPOLU 
r.058 a r.059 

057 326,74 0 326,74 193,81 

1. Náklady budúcich období (381) 058 326,74  326,74 193,81 

MAJETOK SPOLU r.001+r.029+r.057 060 79 877,12 0 79 877,12 28 461,06 
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Strana pasív č.r. 
Bežné účtovné 

obdobie 

Bezprostredne 
predchádzajúc

e účtovné 
obdobie 

a b 5 6 

A. VLASTNÉ ZDROJE KRYTIA MAJETKU SPOLU 
r.062+r.068+r.072+r.073 

061 22 381,71 22 321,77 

1. Imanie a peňažné fondy r. 063 až r.067 062 66,39 66,39 

Základné imanie (411) 063 66,39 66,39 

2. Fondy tvorené zo zisku r.069 až r.071 068 0 0 

3. Nevysporiadaný výsledok hospodárenia minulých rokov  
(+;- 428) 

072 22 255,38 15 408,15 

4. Výsledok hospodárenia za účtovné obdobie r.060-
(r.062+r.068+r.072+r.074+r.101) 

073 59,94 6 847,23 

B. CUDZIE ZDROJE SPOLU r.075+r.079+r.087+r.097 074 48 649,55 6 139,29 

1. Rezervy r.076 až r.078 075 144,53 488,33 

Krátkodobé rezervy (323+451 AÚ + 459 AÚ) 078 144,53 488,33 

2. Dlhodobé záväzky r. 080 až r.086 079 1 807,90 1 448,36 

Záväzky zo sociálneho fondu (472) 080 1 807,90 1 448,36 

3. Krátkodobé záväzky r. 088 až r.096 087 6 971,28 4 202,60 

Záväzky z obchodného styku (321 až 326) okrem 323 088 129,59 10,00 

Záväzky voči zamestnancom (331+ 333) 089 4 157,24 2 581,51 

Zúčtovanie so Sociálnou poisťovňou a zdravotnými 
poisťovňami (336) 

090 2 269,10 1 392,29 

Daňové záväzky (341 až 345) 091 415,35 176,98 

Ostatné záväzky    (379  + 373 AÚ + 474 AÚ + 479 AÚ) 096  41,82 

4. Bankové výpomoci a pôžičky r.098 až r.100 097 39 725,84 0 

Dlhodobé bankové úvery (461AÚ) 098 29 725,84  

Prijaté krátkodobé finančné výpomoci (241+ 249) 100 10 000,00  

C. ČASOVÉ ROZLÍŠENIE SPOLU r.102 a r.103 101 8 845,86 0 

 1. 

  

Výdavky budúcich období (383) 102   

Výnosy budúcich období (384) 103 8 845,86  

VLASTNÉ ZDROJE a CUDZIE ZDROJE SPOLU r.061+r.074+r.101 104 79 877,12 28 461,06 

  

Tak aký asi bude? 
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8.2 Výkaz ziskov a strát k 31.12.2019 

V eurách 
Podľa: Výkaz ziskov a strát Uč NUJ 2 - 01 
Za účtovné obdobie: od 1.1.2019 do 31.12.2019 
Za bezprostredne predchádzajúce účtovné obdobie: od 1.1.2018 do 31.12.2018 
 

Číslo 
účtu 

Náklady 

Čísl
o 

riad
ku 

Činnosť 
Bezprostredne 

predchádzajúce 
účtovné obdobie 

Hlavná 
nezdaňovaná 

Zdaňovaná Spolu 

a b c 1 2 3 4 

501 Spotreba materiálu 01 2 359,87 241,35 2 601,22 4 534,57 

502 Spotreba energie 02 1 640,15  1 640,15 2 930,98 

504 Predaný tovar 03     184,68 

511 Opravy a udržiavanie 04 473,97 86,16 560,13  

512 Cestovné 05 2 060,55  2 060,55 3 813,95 

513 
Náklady na 
reprezentáciu 

06    151,70 

518 Ostatné služby 07 29 986,37 1 949,82 31 936,19 17 625,29 

521 Mzdové náklady 08 63 116,32  63 116,32 39 442,52 

524 
Zákonné sociálne 
poistenie a zdravotné 
poistenie 

09 19 631,68  19 631,68 12 199,92 

527 
Zákonné sociálne 
náklady 

11 3 177,74  3 177,74 2 543,20 

538 Ostatné dane a poplatky 15 101,37 26 127,37 329,45 

544 Úroky 19 305,55   305,55  

545 Kurzové straty 20 60,72  60,72 8,41 

549 Iné ostatné náklady 24 305,81  305,81 43,41 

562 
Poskytnuté príspevky 
iným účtovným 
jednotkám 

34 70,32  70,32 136,58 

563 
Poskytnuté príspevky 
fyzickým osobám 

35 99,39  99,39  

Účtová trieda 5 spolu r.1 až r.37 38 123 389,81 2 303,33 125 693,14 83 944,66 
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Číslo 
účtu 

Výnosy 

Čísl
o 

riad
ku 

 Činnosť  
Bezprostredne 

predchádzajúce 
účtovné obdobie 

Hlavná 
nezdaňo-

vaná 
Zdaňovaná Spolu 

a b c 1 2 3 4 

601 Tržby za vlastné výrobky 39 2 800,00  2 307,45 5 107,45 6 450,85 

602 Tržby z predaja služieb 40    10 279,52 

613 
Zmena stavu zásob 
výrobkov 

44     -3 015,00 

645 Kurzové zisky 54 0,16    0,16  

649 Iné ostatné výnosy 58 0,06    0,06  

662 
Prijaté príspevky od 
iných organizácií 

68 58 065,72   58 065,72 61 609,92 

663 
Prijaté príspevky od 
fyzických osôb 

69 10 845,00   10 845,00 14 740,56 

665 
Príspevky z podielu 
zaplatenej dane 

71 407,60   407,60 726,35 

691 Dotácie 73 51 327,95   51 327,95  

Účtová trieda 6 spolu  r.39 až 
r.73 

74 123 446,49 2 307,45 125 753,94 90 792,20 

Výsledok hospodárenia pred 
zdanením r.74 – r.38 

75 56,68 4,12 60,80 6 847,54 

591 Daň z príjmov 76  0,86 0,86 0,31 

Výsledok hospodárenia po 
zdanení (r.75 - (r.76+r.77) ) (+/-)                      

78 56,68 3,26 59,94 6 847,23 

 

Neoddeliteľnou súčasťou tejto výročnej správy sú aj kompletne vyplnené 
formuláre Účtovná závierka a tiež Poznámky k účtovnej závierke k 31.12.2019, 

ktoré sú vzhľadom na ich rozsah verejnosti prístupné, v   
súlade so Zákonom, v sídle neziskovej organizácie a vo verejnej časti Registra 
účtovných závierok. Z tohto dôvodu a pre dosiahnutie vyššej prehľadnosti v 
tabuľkách Súvaha a Výkaz ziskov a strát, neuvádzame nesúčtové riadky, kde 

hodnoty v bežnom účtovnom období a zároveň v bezprostredne 
predchádzajúcom účtovnom období sa rovnali nule. 
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9 Výrok audítora k ročnej účtovnej závierke 

Vzhľadom na to, že všetky príjmy Stopky n. o. neprekročili v roku 2019 sumu  
500 000 EUR a súčasne príjmy z verejných prostriedkov a podielov zaplatenej dane 
v účtovnom období, za ktoré je účtovná závierka zostavená, nepresiahli sumu  
200 000 EUR, nesplnila Stopka n. o. v roku 2019 podmienky uvedené v §33 ods. 3 
zákona č. 213/1997 Z. z. o neziskových organizáciách poskytujúcich všeobecne 
prospešné služby. Preto nemala povinnosť vyplývajúcu z uvedeného zákona, overiť 
svoju ročnú účtovnú závierku audítorom. 
 

10 Prehľad o peňažných príjmoch a výdavkoch 

Prehľad príjmov Stopka n. o.  

Tržby za vlastné výrobky 5 107 € 

Tržby za predaný tovar 0 € 

Tržby z predaja služieb 0 € 

Zmena stavu zásob polotovarov 0 € 

Úroky, kurzové zisky, iné výnosy 0 € 

Prijaté príspevky od iných organizácií 58 066 € 

Prijaté príspevky od fyzických osôb 10 845 € 

Príspevky z podielu zaplatenej dane 408 € 

Dotácie 51 328 € 

Príjmy Stopka n.o. spolu 125 754 € 
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Prehľad výdavkov Stopka n. o.  

Spotreba materiálu 2 601 € 

Spotreba energie 1 640 € 

Predaný tovar 0 € 

Opravy a udržiavanie 560 € 

Cestovné 2 061 € 

Náklady na reprezentáciu 0 € 

Ostatné služby 31 936 € 

Mzdové náklady 63 116 € 

Zákonné sociálne poistenie a zdravotné poist 19 632 € 

Zákonné sociálne náklady 3 178 € 

Ostatné dane a poplatky 127 € 

Odpísanie pohľadávky 0 € 

Kurzové straty 0 € 

Ostatné pokuty a penál 0 € 

Iné ostatné náklady 672 € 

Poskytnuté príspevky iným účtovným jednotkám 70 € 

Poskytnuté príspevky fyzickým osobám 99 € 

Daň z príjmov 1 € 

Výdavky Stopka n.o. spolu 125 694 € 
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11 Prehľad rozsahu príjmov (výnosov) 
v členení podľa zdrojov 

 

 

Prehľad príjmov Stopka n. o. 

Predaj vlastných výrobkov 5 107 € 

Podnikateľské služby - ostatné 0 € 

Účastnícke poplatky 0 € 

Prenájom 0 € 

IT služby 0 € 

Predaj tovaru 0 € 

Zmena stavu zásob polotovarov 0 € 

Úroky 0 € 

Úrady práce 23 066 € 

Nadácie, neziskové organizácie 33 000 € 

Dary od zahraničných organizácií 0 € 

Dary od fyzických osôb 10 845 € 

Dary od právnických osôb 2 000 € 

Príspevky z podielu zaplatenej dane 408 € 

Dotácie 51 328 € 

Príjmy Stopka n.o. spolu 125 754 € 
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12 Stav a pohyb majetku a záväzkov 

Stav a pohyb majetku neziskovej organizácie 

 
Obstarávacia 

cena 
Oprávky a opravné 

položky 
Zostatková 

cena 

Neobežný majetok k 01.01.2019 0 0 0 

 + prírastky 0  0 

 - úbytky 0  0 

 k 31.12.2019 0 0 0 

Dlhodobý nehmotný majetok k 01.01.2019 0 0 0 

 + prírastky 0  0 

 - úbytky 0  0 

 k 31.12.2019 0 0 0 

Dlhodobý hmotný majetok k 01.01.2019 0 0 0 

 + prírastky 0  0 

 - úbytky 0  0 

 k 31.12.2019 0 0 0 

Dlhodobý finančný majetok k 01.01.2019 0 0 0 

 + prírastky 0  0 

 - úbytky 0  0 

 k 31.12.2019 0 0 0 

Obežný majetok k 01.01.2019 28 267 0 28 267 

 + prírastky 428 553  428 553 

 - úbytky 377 270  377 270 

 k 31.12.2019 79 550 0 79 550 

Zásoby k 01.01.2019 5 566 0 5 566 

 + prírastky 14 122  14 122 

 - úbytky 0  0 

 k 31.12.2019 19 688 0 19 688 

Dlhodobé pohľadávky   k 01.01.2019 0 0 0 

 + prírastky    

 - úbytky    

 k 31.12.2019 0 0 0 

Krátkodobé pohľadávky   k 01.01.2019 9 347  9 347 

 + prírastky 125 753  125 753 

 - úbytky 85 898  85 898 

 k 31.12.2019 49 202  49 202 

Finančné účty k 01.01.2019 13 355 0 13 355 

 + prírastky 288 677  288 677 

 - úbytky 291 372  291 372 

 k 31.12.2019 10 660 0 10 660 

Časové rozlíšenie k 01.01.2019 194 0 194 

 + prírastky 327  327 

 - úbytky 194  194 

 k 31.12.2019 327 0 327 

Náklady budúcich období k 01.01.2019 194 0 194 

 + prírastky 327  327 

 - úbytky 194  194 

 k 31.12.2019 327 0 327 
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Stav a pohyb majetku neziskovej organizácie 

 
Obstarávacia 

Cena 
Oprávky a opravné 

položky 
Zostatková 

cena 

Príjmy budúcich období k 01.01.2019 0 0 0 
 + prírastky 0 0 0 
 - úbytky 0 0 0 
 k 31.12.2019 0 0 0 

 

 

Stav a pohyb záväzkov neziskovej organizácie 

 
Obstarávacia 

Cena 
Oprávky a opravné 

položky 
Zostatková 

cena 

Vlastné zdroje k 01.01.2019 22 321 0 22 321 

 + prírastky 6 907  6 907 

 - úbytky 6 847  6 847 

 k 31.12.2019 22 381 0 22 381 

Imanie a peňažné fondy k 01.01.2019 66 0 66 

 + prírastky 0  0 

 - úbytky 0  0 

 k 31.12.2019 66 0 66 

Fondy tvorené zo zisku k 01.01.2019 0 0 0 

 + prírastky 0  0 

 - úbytky 0  0 

 k 31.12.2019 0 0 0 

Nevysporiadaný VH min. rokov k 01.01.2019 15 408 0 15 408 

 + prírastky 6 847  6 847 

 - úbytky 0  0 

 k 31.12.2019 22 255 0 22 255 

VH za účtovné obdobie k 01.01.2019 6 847 0 6 847 

 + prírastky 60  60 

 - úbytky 6 847 0 6 847 

 k 31.12.2019 60 0 60 

Cudzie zdroje k 01.01.2019 6 139 0 6 139 

 + prírastky 219 241  219 241 

 - úbytky 176 731  176 731 

 k 31.12.2019 48 649 0 48 649 

Rezervy k 01.01.2019 488 0 488 

 + prírastky 144 0 144 

 - úbytky 488 0 488 

 k 31.12.2019 144 0 144 

Dlhodobé záväzky   k 01.01.2019 1 449 0 1 449 

 + prírastky 359  359 

 - úbytky 0 0 0 

 k 31.12.2019 1 808 0 1 808 

Krátkodobé záväzky k 01.01.2019 4 203 0 4 203 

 + prírastky 152 761  152 761 

 - úbytky 149 993  149 993 

 k 31.12.2019 6 971 0 6 971 

Bankové výpomoci a pôžičky k 01.01.2019 0 0 0 

 + prírastky 65 976  65 976 

 - úbytky 26 250  26 250 

 k 31.12.2019 39 726 0 39 726 
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Stav a pohyb záväzkov neziskovej organizácie 

 
Obstarávacia 

cena 
Oprávky a opravné 

položky 
Zostatková 

cena 

Časové rozlíšenie k 01.01.2019 0 0 0 

 + prírastky 95 174  95 174 

 - úbytky 86 328  86 328 

 k 31.12.2019 8 846 0 8 846 

Výdavky budúcich období k 01.01.2019 0 0 0 

 + prírastky 0  0 

 - úbytky 0  0 

 k 31.12.2019 0 0 0 

Výnosy budúcich období k 01.01.2019 0 0 0 

 + prírastky 95 174  95 174 

 - úbytky 86 328  86 328 

 k 31.12.2019 8 846 0 8 846 

 
 

Ďakujeme 

Za pomoc, podporu a spoluprácu v roku 2019 ďakujeme: 

• Cukru production, s.r.o. 

• Fond SK-NIC 

• Implementačná agentúra MPSVaR SR 

• Hayaku s.r.o. (Cash Reader) 

• o. z. INFOBLIND 

• Mondelez SR Production s.r.o. 

• Nadácia Pontis 

• Nadácia Slovenskej sporiteľne 

• Nadačný fond Mathilda 

• Nadačný fond Telekom 

• Opora s. r. o. 

• Rehabilitačné stredisko pre zrakovo postihnutých v Levoči 

• SONS ČR z.s. 

• Slovenská knižnica pre nevidiacich Mateja Hrebendu v Levoči 

• Slovenská sporiteľňa, a.s. 

• Únia nevidiacich a slabozrakých Slovenska 

• WebSupport, s.r.o. 

a mnohým ďalším... 

 

Zároveň i všetkým našim dobrovoľníkom, priaznivcom testerom a ďalším 
podporovateľom vyslovujeme úprimné a srdečné poďakovanie. 
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Za Stopku n. o. predkladá: Ing. Roman Martinovič, riaditeľ Stopky n. o. 

Schválila: Správna rada Stopky n. o., v Ružomberku, 17.06.2020 

© 2020, Stopka n.o. 

 






















































